

创建全国文明城市

小道坑洼不平 路边又脏又乱

幸福湖“国际友谊林”一侧环境需整治

监督台

市民监督团成员 王明升 陈航 吴功俊 商报记者 刘军 文/摄

“这里时常有国际友人前来,但环境又脏又乱!”这几天,接连有市民向本报反映,幸福湖“国际友谊林”一侧环境需整治。

昨日上午,记者与市民监督团部分成员一道来到幸福湖国际会议中心一侧的“国际友谊林”,只见青松、桂花等树木郁郁葱葱,这里的一棵树都由访问我市的外国政要、友人、国际友好交流城市代表亲手种植,是国际友谊的象征,几乎每天都有下榻在幸福湖国际会议中心的外国贵宾、国际友人前来参观。但是,当记者沿着林间小径走到“国际友谊林”的一侧时,一幅极不协调的“灰色画面”映入眼帘。在现场,记者看到,“国际友谊林”的草坪上不少有狗粪,一条中型犬正在草坪上乱窜。草坪边缘,有一条两三百米长的小道通向不远处一个叫上陈的村子,小道是一条坑洼不平的土路,紧靠“国际友谊林”的土路两侧堆着很多建筑垃圾以及部分生活垃圾。离此二三十米远的田间有一座垃圾房,但已经停用,墙壁上被人涂满了小广告,格外刺眼。从“国际友谊林”往村庄方向走了不到半分钟,就看到右侧堆放着大量生活垃圾,还有一些焚烧过的痕



迹。向前步行不足百步,就来到了上陈村,村边有不少荒地,或长满杂草,或散落着垃圾,给人一种杂乱、破旧的感觉。从这里右转前行,就上了幸福湖的大坝,只见景色宜人,分外美丽,但身后的环境实在是与眼前的美景不协调。采访中,附近的几位居民说,这片“国际友谊林”环境优美,不少树木都是从当初的稚嫩幼苗成长为如

今枝繁叶茂的大树,是义乌国际合作与友谊的见证者,时常会有外国贵宾、友人前来参观,不少国际友人还会沿着通向上陈村的这条小道去村边或者村里瞧一瞧、看一看,但这条小路的路况以及两侧脏乱的环境实在有损形象。他们希望尽快进行环境整治,不仅为村民营造一个好的生活居住环境,也给国际友人留下美好的义乌印象。



图①:通向“国际友谊林”的小路。图②:路边垃圾多。图③:“国际友谊林”边有不少垃圾。图④:路边土坡杂草丛生。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事 新闻热线 15057912345

周末继续晴冷模式 下周阴雨“接档”

天气早知道

商报记者 陈健贤

早晨,阳光优雅地在窗台上漫步,然而看似温暖的天气,却是冷到跺脚。从1月9日起,我市开启晴冷模式,早晨一片白茫茫,但那不是雪而是霜。连日来,我市早晨最低气温都在0℃以下,好在阳光灿烂,白天升温较快,大家都感觉比上周的湿冷舒服很多,甚至有回暖的错觉。事实上,从气温来看,本周比上周更低,但为什么让人觉得更暖和呢?气象台工作人员解释,因为气温和体感温度是不一样的。天气预报中的气温,仅仅代表空气的冷暖程度,并不能完全显示人体对环境

的冷暖感受,但气温高低可以作为人体冷暖感受的一个参数。体感温度是指人感觉到冷热的温度感觉,也称体感气候,它不能简单地理解为是人体皮肤温度与气温之差。在相同的气温条件下,人们会因空气湿度、风速大小、天空云量的多寡、着装颜色、日照甚至心情等不同而产生不同的冷暖感受。在低温环境下,不同的湿度和风速会给人们带来不同的寒冷感受。市气象台预计,这个周末将延续晴冷模式,早晨气温较低,有冰

具体天气预报:

Table with 3 columns: Date, Weather, Temperature. It lists forecasts for Jan 12-18, including conditions like '晴到少云', '晴到多云', '多云', '多云到阴', '雨止转阴到多云', and temperature ranges.

启动应急预案 挖掘停车潜力 车管大队多措并举 应对新车上牌高峰

特约记者 朱履生 商报记者 王佳丽

本报讯 近段时间,前往上牌的新车在后宅汽车城附近排起“长龙”的现象引起市民的广泛关注。为了尽快解决这一问题,让前来上牌的新车车主“最多跑一次”,市公安局交管分局车管大队多措并举,启动了应急预案,目前收效明显。

据悉,去年11月21日至12月20日,我市注册登记车辆达到了9008辆,同比2016年增加13%,最多的一天有500余辆新车上牌,证件办理业务平均每天达到1000笔。“2017年新增的小型汽车达到了7.1万辆,如果一辆车按4米长算,这些车辆可以沿着杭金衢高速公路从上溪到杭州排列一个来回。”相关民警介绍,目前义乌机动车保有量达到了56.8万辆,在全省县级市中名列前茅。

面对新车上牌高峰以及井喷的业务量,车管大队启动了应急预案,做到“两提早一延迟”,即早上,中午分别提早半小时、一小时上班,下午延迟半小时下班;各业务受理岗中午时段放弃休息,对批量上牌车辆

一工地盗用消防用水被重罚

通讯员 毛园媛 商报记者 林晓燕

本报讯 近日,市综合行政执法局江东大队查处了一起“盗用城市用水”案件。当事人某市某工地施工方未经批准盗用消防用水300余吨,不仅要补交水费1590元,还要面临缴纳水费款3至5倍罚款的行政处罚。

前几日,执法局江东大队接到群众举报,我市一工地施工方擅自取用环城南路出入口附近的消防用水冲洗路面。执法人员到现场核实后,发现确实有施工人员在将水管接

到路边消防栓冲洗路面。经进一步调查,执法人员发现该工地内虽设有工程水管,但施工方为方便冲洗出入口路面,未经任何部门批准,擅自取用附近的消防用水。经市自来水公司核算,截至案发,该施工方已盗用消防用水300余吨。

根据相关规定,城市消防用水设施实行专用,除火警用水外,任何单位和个人不得动用,擅自利用消防用水冲洗路面,此行为已涉嫌“盗用城市用水”,执法人员依法对其进行立案查处。目前,施工方已按要求向市自来水公司补交水费1590元,并将缴纳水费款3至5倍的罚款。

市供电公司开展特殊巡视

全力保障我市电网稳定运行

商报记者 陈健贤 通讯员 陈姣姣

本报讯 “今天的工作任务是对10千伏植林257线八都分支1-56#杆及下属分支进行线路特巡。”“发现5-6#杆、6-7#杆树立离导线过近,为防范树木覆冰压到导线,须立即进行修剪……”1月9日,国网义乌市供电公司运检人员对偏远山区输电线路、设备进行特殊巡视,

全面排查电网隐患,以防因低温雨雪冰冻天气导致线路“覆冰”等灾害的发生。

据最新天气预报显示,近段时间我市平均气温明显下降,最低气温保持在零摄氏度以下且相对湿度较高。在此情况下,附着在电力设备、线路、周边树木上的水滴极易凝结成冰,而这种“覆冰”现象轻则导致线路跳闸,重则造成倒杆、断线等事故。

对此,市供电公司根据目前电网运行状况,结合天气特征,合理调配专业人员力量,缩短设备、线路巡视周期,加大了对偏远山区、故障频发区域的巡视力度,实行实时监测监控,逐基归档,不留死角和盲区,全面掌握线路的运行情况及存在的问题,并及时处理线路周围存在的安全隐患,将雨雪低温天气对电网的影响降到最低。同时,市供电公司提前做好应急人员装备、车辆物资等备品备件准备,180余名抢修人员严阵以待,以便随时应对突发故障。

截至目前,工作人员在特殊巡视中共发现缺陷7处,所有缺陷已全部消除。而且特殊巡视仍在紧张进行中,市供电公司将继续密切关注天气变化及线路运行状况,全力保障雨雪冰冻天气电网的稳定运行。

市自来水公司:当好“水管家” 防寒保供水

冰冻天气,不妨给水管、水表“穿衣戴帽”

商报记者 陈健贤 文/摄

随着冷空气的不断侵袭,我市气温一降再降,不少地方都出现冰冻现象。1月6日一大早,义乌市水务集团的50多名党员志愿者来到稠江街道东畈,宣传防冻知识,教村民如何给水表及用水设施“穿衣戴帽”,让它们安度寒冬。

据市气象台发布的天气预报,本周,我市气温骤降至0℃以下。在严寒天气来临之前,市自来水公司已采取多种有效防冻措施,全力保障严寒天气安全稳定供水。“去年12月起,我们就开始组织人员为市区所有在建改管工程进行‘穿衣戴帽’,为我市部分水管、水表穿上‘棉袄’,以免水管、水表因冰冻破损。”市自来水公司供水工程管理部副经理周建荣告诉记者,“尤其是一些偏远的农村,气温相对来说更低,我们组织志愿者进农村,在做好‘穿衣戴帽’工作的同时,向村民宣传水管、水表防冻知识。”

除了上门宣传水管、水表防冻知识,市自来水公司还通过服务中心发放《告用户书》,在“义乌市自来水公司”微信公众号推送防冻小知识,并通过短信发送温馨提示等方式,进一步加大防冻知识宣传力度。



工作人员为水表“穿衣戴帽”

“你好,你可以检查一下是不是水表被冻住了,或者阀门被冻住了。如果水管或水表破裂导致水流不止,我们会尽快安排人员上门抢修。”在市自来水公司3楼供水热线办公室,几名工作人员正忙着接听电话,耐心地回答市民咨询的问题,并一一记录。市自来水客户服务部经理贾静英说:“用

水问题事关民生,与每一位市民的生活息息相关。我们必须24小时坚守岗位,为广大市民答疑解惑,尽快帮助市民解决用水问题。”

同样24小时轮流值班的还有供水110的抢修队员,他们深入城市的每个角落,赶往一个又一个抢修点,排除涉水故障和险情。他们为了排

除故障经常错过饭点,有时候,刚从事故现场回来,连水都来不及喝一口又要奔赴下一个抢修点。抢修队员说:“市民用不上水肯定心急,我们能做的就是让大家尽快用上水。但严寒天气用水故障会增多,希望广大市民能给予理解与体谅,抢修人员一定会尽早赶赴现场进行抢修。”

在此,市自来水公司提醒广大市民,随着气温的不断下降可能出现雨雪冰冻天气,为保障用水安全,避免裸露在外的水表、水管被冻损给工作和生活带来不便,用户可给室外自来水龙头、水表、水管等用水设施裹上棉麻织物、稻草绳、泡沫套管、旧棉絮等;天气特别寒冷时,夜间停止用水后,用户可稍稍打开家中的水龙头,不让水断流,避免水管冻住,或直接关闭表前阀门,放空管内存水;对已冰冻的水龙头、水表、水管,宜先用热毛巾裹住水龙头,然后浇温水或把吹风机调到热风对着吹,切勿用热水淋或用火烤,也不能使劲拧,更不能用钳子、扳手等工具硬性启动,以免爆裂。如发现管道爆裂、结冻及水表冻裂等,请及时拨打24小时供水服务热线:96390。

